关于开展2024年度海南省哲学社会科学

规划课题预申报的通知
学校各部门：

根据《关于申报2023年海南省哲学社会科学规划课题的通知》，结合学校实际，现决定开展我校2024年海南省哲学社会科学规划课题“预申报”工作。具体通知如下：

一、课题类别与课题指南

本次“预申报”分为三大类别，即海南省哲学社会科学规划年度课题、研究基地课题和清廉自贸港专项研究课题。 

年度课题设立一般课题、青年课题和自筹经费课题;年度课题和研究基地课题申请人可参考《2023年海南省哲学社会科学规划课题指南》选择具体的研究题目，也可根据自己的学术积累和专长自主设计选题(见附件1);清廉自贸港专项研究课题申请人可参考《清廉自贸港专项研究课题指南》(见附件2)。

二、申请人资格与申请要求
(一)凡具有中华人民共和国国籍、在海南省工作的社科理论工作者及实际工作者，坚持正确的政治方向，拥护党的路线、方针、政策，均可作为课题负责人提出申请。课题负责人必须真正承担课题研究任务。不能从事实质性研究工作者不得申请。

(二)课题负责人只能申请1项课题，且作为课题组成员只能参与1项其他课题的申请。其他人员以课题组成员身份最多能参与2项课题的申请。课题负责人须征得所有课题组成员同意并签字确认，否则视为违规申请。

(三)有在研国家社科基金项目以及近3年内被终(中)止、近5年内被撤项的省级社科规划课题负责人不能申请。未完成省级社科规划课题(包括研究基地课题、思政专项课题、省委省政府重大研究专项课题等)的负责人(截止到2024年3月1日，以结项证书日期为准)，不得申请。申请人不得以已立项(结项)省级以上(含)社科基金项目的相同或相近内容申请本次课题。

(四)青年课题申请人的年龄不超过35周岁(1989年3月1日后出生)。

(五)申请人申请的研究课题已获得其它资助的，或者与博士学位论文、博士后出站报告密切相关的，应在《课题申请书》和《论证活页》中予以说明。

(六)申请人要如实填写申请材料，并保证没有知识产权争议，承诺无在研课题。凡弄虚作假者，一经发现并查实后，取消个人5年内(含)申请资格，如获准立项一律按撤项处理。

三、资助经费和成果要求

(一)资助经费

年度一般课题3.5万元/项，年度青年课题2.5万元/项，研究基地课题3万元/项，清廉自贸港研究专项课题3.5万元/项。

(二)成果要求
根据研究的实际需要确定为研究报告、系列论文或著作3种成果形式。具体要求详见附件6《关于申报2023年度海南省哲学社会科学规划课题的通知》。

四、申报材料与申报时间

(一)申报材料
申请人须按要求填写并提交《海南省哲学社会科学规划课题申请书》（附件3）《海南省哲学社会科学规划课题论证活页》（附件4）《2023年海南省哲学社会科学规划课题申报汇总表》（附件5）电子版至各二级学院秘书处，再统一于2024年4月3日17：30前反馈至科研处赵子薇。

注意：《论证活页》不得出现课题申请人及其成员的姓名和所在单位等直接或间接透露申请人信息的背景资料，否则不予受理。《课题申请书》《论证活页》要求计算机填写、后续通知打印时需A3纸双面印制，中缝装订。

(二)指标要求
请各二级学院积极组织申报，马克思主义学院、人文学院至少申报5项；乘务学院、民航运输学院、国际旅游学院至少申报4项，机电工程学院至少申报2项，海运工程学院至少申报1项，其他部门自愿申报。

五、其他事宜

(一)申请人须在《课题申请书》中写明课题类别，比如年度课题(一般课题)、年度课题(青年课题)、年度课题(自筹经费课题)、研究基地课题(资助经费课题)、研究基地课题(自筹经费课题)、清廉自贸港专项研究课题等，并按相应课题的资助经费额度做好经费预算。经费预算及管理按《海南省哲学社会科学规划课题资金管理办法》(琼财教〔2017〕1664号)执行。课题经费包干制试点单位参照《海南省哲学社会科学规划课题经费包干制改革试点实施方案》(琼社科〔2021〕56号)执行。

(二)学科分类包括：马列·科社、党史·党建、哲学、理论经济、应用经济、统计学、政治学、法学、社会学、人口学、民族学、国际问题研究、中国历史、世界历史、考古学、宗教学、中国文学、外国文学、语言学、新闻学与传播学、图书馆·情报与文献学、体育学、管理学、教育学、艺术学等学科。跨学科研究课题以“靠近优先”原则，选择一个为主学科申请。

特此通知

附件：1.2023年海南省哲学社会科学规划课题指南

2.清廉自贸港专项研究课题指南

3.海南省哲学社会科学规划课题申请书

4.海南省哲学社会科学规划课题论证活页

5.2024年海南省哲学社会科学规划课题申报汇总表

6.关于申报2023年度海南省哲学社会科学规划课题的通知
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